



卫德青 摄

余少好乒乓,总不得法,然从未间断经年,至今近四十载。轻薄小球,包罗万象。一板在手,隔网分台。推、挡、搓、削、拧、拉、提、扣各手法千差万别,正反、横直、胶粒、板拍组合间变幻莫测。门槛低空间大,上手易升级难。貌似劳尔筋骨,实则砺其心智。尽管工作期间变动频繁,总能觅得一方台案供消遣,总有周遭三五师友共尽兴。或健身、或交友、或增技、或怡情,受益无穷,其乐无穷。加之每逢国际大赛,隔屏观阵,过程波澜迥异,战绩大多披靡,彰显万邦臣服之势,盖数十年国球风韵使然!置身其间,倍增豪情快感,愈坚习练之念尔。今将心得梳理,凡五百余四言,歌以记之,以供同道师友品鉴!

寸球空盈手中弹,八尺琴台遍地安。江湖光影穷阡陌,寰球霸曲瞩亿万。天圆地方传西洋,隔网对垒分楚汉。跌宕起伏天平摆,落地为号雌雄现。拳手曲口需勤练,熟能生巧台自宽。远近左右皆需顾,扬长更要兼护短。正反段位拼手感,皮板胶粒化旋转。拧拉提扣觅空隙,推挡搓削分落点。单打只手排座次,双雄合璧铸神剑。团队荣辱岂容失,排兵布阵高下判。最是实力伯仲间,台上场边把心悬。花荣张弓透靶心,罗成回马枪掩面。

号角嘶鸣百战急,翻塞外声五十弦。赛点在手操胜券,绝地反击常翻盘。赢者千般欣喜态,输家万种心不甘。常有旁观三两语,坊间流传几十年。总忆大赛关键场,万人空巷朝圣观。每球每分凭智勇,天算滚网与擦边。蝶影翻飞弦间舞,嘈切错落落玉盘。疾风骤雨雷霆闪,动如鹤兔力拔山。掌声雷动回合落,银光再现坠针安。一战成名天下扬,功亏一篑悔尝胆。成绩本是进阶曲,健身方为初心篇。精疲力竭分胜负,酣畅淋漓为哪般。

稚气儿童稍齐案,耄耋老者拍未眠。巾幗何须让须眉,庙堂江野无羁绊。地无南北无冬夏,有缘千里一念牵。台间一语指迷津,台边相惜同心鉴。传承何必出同门,同气相求金不换。球路球技彰人品,觥筹交错齐换盏。小球推动大球转,国球雄风不虚传。全民跃跃热潮涌,试看代代承江山。心中常有执执念,不惧烟火营营患。憾无锦绣表胸意,古往圣贤恨不见。一曲吟罢额生津,何妨挥拍汗短衫。癸卯仲夏复纸短,西村田畔煤窑间。

# 铿锵乒乓

新产业发展公司 杨海滨

# 太行魂

南晓丽

在那片被历史风霜雕琢的太行山脉深处,我踏上了一场心灵洗涤的红色之旅,每一步都踏着岁月的回响,每一次回望都仿佛能触碰到那些英勇灵魂的温柔轮廓。

太行山,这座自然与精神的双重丰碑,不仅以其雄浑的自然景观震撼人心,更因孕育了坚韧不拔的太行精神而熠熠生辉。黄崖洞的险峻、王家峪的宁静、砖壁旧址的智慧光芒,每一处都是历史的低语,讲述着革命先辈们可歌可泣的英勇事迹。这不仅仅是一场身体上的旅行,更是一次心灵的撞击,让我在太行精神的洗礼下,深刻领悟到了中华民族坚韧不拔、勇往直前的伟大力量。

黄崖绝壁,巍然屹立,横跨天际,东西相望。踏入黄崖洞这片神圣之地,我仿佛被一股穿越时空的坚韧力量深深吸引,那是革命先烈们不屈不挠的意志,在幽深的山谷间萦绕回荡,直击心灵深处。这里的每一座赤色岩石砌成的建筑,每一堵承载着风霜的断壁残垣,每一片记录着过往的革命遗迹,都是中国革命历程中艰辛与辉煌的见证。

黄崖洞保卫战,那场以少胜多的奇迹之战,歼敌6:1的壮举,不仅仅是军事上的胜利,更是精神层面的胜利。我闭上眼,试图感受那份战场上的紧张与激烈,想象着战士们面对强敌时的无畏与坚定。他们的身影在我脑海中逐渐清晰,那是年轻的脸庞,却写满了坚毅与勇敢;那是疲惫的身躯,却依然挺立不倒。他们用自己的生命,诠释了太行精神的真谛——为了民族的独立与自由,不惜一切代价。

听,“黄崖洞下有黄崖,桃花寨上无桃花。英雄魂魄千古在,战鼓催开胜利花……”传唱经久的歌曲又在耳边回荡……

离开黄崖洞的险峻,我满载感动踏入王家峪八路军抗战指挥部。这里,宁静取代了险峻,庄严的氛围让人仿佛穿越回烽火岁月。简陋的指挥部内,昏黄灯光下的旧影重现,指挥员们的智慧与果敢在想象中熠熠生辉,他们对胜利的渴望、对国家和民族的坚定信念,深深触动了我。指尖轻触斑驳墙壁,历史的温度透过指尖传递,太行儿女的英勇抗敌精神,让我心生无限敬仰。

继而步入百团大战总指挥部砖壁旧址,激动与敬仰难以言表。这自然与

历史的完美融合之地,不仅是战略要冲,更是抗日游击战争的智慧核心。朱德、彭德怀等革命先驱的足迹,让这片土地熠熠生辉,每一道战略指令都从这里发出,激励着无数儿女共赴国难。特别是那棵“彭总榆”,历经八十年风雨,依旧挺拔,象征着不屈与坚韧,默默诉说着往昔的辉煌与牺牲。

走进八路军太行纪念馆,我又一次与时空对话,每一件展品都承载着生命的重量,它们是连接过去的桥梁。照片中的笑脸、书信中的文字,虽已泛黄模糊,却仍能感受到那份纯真的快乐、坚定的信念与炽热的情感。这些展品,无声地讲述着那段波澜壮阔的历史,让我深刻体会到先烈们的牺牲与奉献。

走出纪念馆,阳光明媚,我深吸一口自由的空气,心中充满了感激与敬畏。感激那些为国捐躯的先烈,是他们用生命换来了我们今天的和平;敬畏那份超越生死的忠诚与信仰,它激励着我坚定信念,勇往直前。在这片被历史铭记的土地上,我更加坚定了自己的步伐,向着光明与未来前行。

回望这段旅程,我深刻体会到自己虽为这片英雄土地上的匆匆过客,但太行精神已如璀璨星辰,永远镌刻在我的灵魂深处。这份感动与敬仰,如同春日细雨,悄无声息间滋养了我的心田,使之绽放出坚韧不拔、勇往直前的花朵。在未来的征途上,无论风雨如何交加,我都将怀揣着太行儿女那份不屈不挠的精神,以无畏之心,踏平坎坷,勇往直前,不断追寻生命中的光明与希望。

红色之旅的结束,不是太行精神传承的终点,而是它在我心中蓬勃生长的起点。这无形的灯塔,不仅照亮了我个人的前行之路,更成为了我们民族精神的灯塔,引领着亿万中华儿女在时代的浪潮中破浪前行。太行精神,旗帜不朽,心间高扬,与国旗共舞蓝天!它似山岳屹立,见证历史沧桑;如源泉不竭,滋养民族血脉,代代相传,激励我们向辉煌未来坚定迈进!

作者单位 临汾公司



李晓琼 摄

# 真情如玉 激情似火

孔晋湘

白树萍的性格就像她的书名一样——《素心若雪》,清新脱俗,纯洁真挚。我对她的直观印象是风风火火、快人快语、坦诚直率、干脆利落。与她接触一段时间后,对她才有了更深的了解。我同样作为一名女性,很是佩服她在家庭工作两不误的情况下,能勤于思考、坚持写作、坚守初心。总的来说对她可以用三个“情”字来概括——亲情、真情、激情。

亲情,她在家庭中很有担当。可以说是一个很有成就的贤妻良母,她孝敬父母、善待婆婆,精心照顾儿女,全力支持远离家乡、在煤矿生产建设中担任一定职务的丈夫工作,一个人撑起一个家,一个人凝聚成一家亲。是丈夫心中的好妻子,孩子眼中的好妈妈,同时也是父母的好女儿,婆婆好儿媳,还是同事们的好朋友。在她的言传身教和精心培育下,她的儿子顺利考入一所985院校,上初中的女儿在全校成绩也是名列前茅。她妥善处理家庭、工作、生活等各种关系,就是源于她把亲情化作责任。这其中付出的心血和汗水是可想而知的。可以说她是一个幸福的女人,自信的女性,成功的女士。真情,她的文章情真意切。她

出生成长在煤矿,对矿山的一草一木有着特殊的情感,平凡的矿山事,质朴的矿山人,造就了她特有的性情,从她的文章中可以看到,有对矿山人、矿山事的叙述,有对周边家长里短的描写,有对现实生活所见所闻的感悟,更有担任新闻工作者时对日常新闻稿件的突破。都是有血有肉、有情有义,尤其在报社担任记者期间,她勤于采访,善于提炼,采写了大量有深度有高度的报道,并屡屡获奖。可以说她的每一篇文章,每一段文字,都是内心世界的真实写照,都是真情的自然流露,让更多的人感受到矿山的风情,感悟到矿工的伟大!

激情,她对创作有着很大的乐趣。每天无论多忙多累,也不论各种事情多杂多乱,她离开报社从事机关事务后,她仍然以极大的热情投入到写作之中。她经常一坐下来就想动笔,一有思路就欲罢不能,在创作的过程中乐此不疲。所以,是她多年的坚持、坚守、坚韧,才成就了她的写作梦,才汇集成这本书。这些都是源于她对写作的热爱,对美好生活的向往,也就是说热爱是动力,激情是源泉。